
Exercícios de História sobre a Colonização Portuguesa

1. (UNESP) A economia da colônia portuguesa no Brasil, no período inicial, baseava-se

principalmente na:

a) Exploração de pedras preciosas.

b) Produção de manufaturados.

c) Agricultura de subsistência.

d) Extração de pau-brasil e na cana-de-açúcar.

e) Indústria naval.

2. (UNICAMP) A divisão do Brasil em capitanias hereditárias, em 1534, tinha como principal

objetivo:

a) Distribuir terras entre os nativos.

b) Controlar o avanço de outros colonizadores.

c) Organizar a produção industrial na colônia.

d) Facilitar a administração centralizada de Portugal.

e) Estabelecer uma rede de universidades na colônia.

3. (USP) O sistema de plantation, introduzido no Brasil pelos portugueses, caracterizou-se por:

a) Pequenas propriedades familiares.

b) Produção voltada ao consumo interno.

c) Uso intensivo de mão de obra escrava e monocultura voltada à exportação.

d) Diversificação de culturas para o mercado interno.

e) Trabalho assalariado e agricultura sustentável.

4. (UEL) A economia do ciclo do açúcar, estabelecido no Nordeste brasileiro, foi impulsionada por:

a) Apoio exclusivo da metrópole portuguesa.

b) Parcerias com comerciantes espanhóis.



c) Investimentos holandeses e uso de mão de obra escrava africana.

d) Recursos próprios dos colonos.

e) A exploração de prata na América Central.

5. (FUVEST) A catequese indígena pelos jesuítas tinha como finalidade:

a) Impedir a escravidão dos indígenas pelos colonos.

b) Fundar cidades totalmente autônomas.

c) Converter os indígenas ao cristianismo e integrá-los ao trabalho colonial.

d) Impulsionar a produção agrícola indígena.

e) Apoiar os movimentos de independência das colônias.

6. (ENEM) O que foi o Tratado de Tordesilhas?

a) Uma divisão das terras descobertas entre Espanha e Portugal.

b) Um acordo que autorizava a exploração do Brasil por qualquer país europeu.

c) A criação das capitanias hereditárias.

d) Um tratado que delimitava as fronteiras entre Portugal e França.

e) Uma divisão entre as terras portuguesas e inglesas na América do Sul.

7. (UNESP) A expulsão dos jesuítas do Brasil, em 1759, foi determinada pelo Marquês de Pombal

principalmente para:

a) Ampliar o controle do governo português sobre a educação e a administração colonial.

b) Enfraquecer as missões indígenas na Amazônia.

c) Incentivar a imigração francesa.

d) Consolidar o poder da igreja sobre a colônia.

e) Concluir a exploração do ouro em Minas Gerais.

8. (UNICAMP) A atividade mineradora no Brasil teve grande impacto na sociedade colonial porque:

a) Estimulou a urbanização e a criação de vilas e cidades no interior.



b) Incentivou o uso exclusivo de mão de obra indígena.

c) Limitou o desenvolvimento da economia açucareira.

d) Concentrou a população apenas no litoral.

e) Estabeleceu uma economia de subsistência.

9. (USP) A Revolta de Beckman, ocorrida no Maranhão em 1684, foi causada principalmente por:

a) Insatisfação dos colonos com o monopólio da Companhia de Comércio do Maranhão.

b) Tentativas de independência do Brasil.

c) Disputas de terras com indígenas.

d) A proibição do cultivo de cana-de-açúcar.

e) A pressão dos jesuítas para escravizar africanos.

10. (UEL) A economia da mineração no Brasil no século XVIII teve como uma de suas

consequências:

a) A transferência da capital de Salvador para o Rio de Janeiro.

b) A decadência do comércio com a África.

c) A proibição da importação de escravos.

d) O enfraquecimento do poder da Coroa portuguesa.

e) A fundação de missões religiosas francesas no Brasil.
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